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Vyuziti morfologickych vlastnosti ceského slovesa
pri formulaci dotazu pri vyhledavani deverbativ

e Jak hledat v korpusech slovotvorne formace

e \/ korpusu nejsou (s vyjimkou kategorie
stupne, posesivnich adjektiv,
adjektivizovanych prechodniku) slovotvorné
formace nijak zahrnuty do morfologickych
znacek

CJBB84



Deverbativa na —ni/-ti
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A co prvni, posledni, nyni, ..."?
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A co stoleti, namesti, stesti, ... ?
]

e Projdéte seznam kandidatu substantiva
slovesna a pokuste se najit formalni kriteria
utvarenosti téchto derivatu, ktera by mohla
pomoci zbavit se tech neuter na —ni/-ti, ktera
(!z formalniho hlediska) nemohou byt
prislusna deverbativa.
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Ktera jsme nasli ?
-

e stolci/, namésti, Stésti, Usti, Gtvrtleti, polo
umrti, listi ...

e ? jmeni, ?koreni, ..., Upati, jini, Poryni,
Rokvti, ...
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Existuji nejake spolecne formalni
vlastnosti ?

e pred —n-i/-t-i stoji souhlaska
e pred —n-i/-t-i stoji samohlaska
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Libovolna samohlaska ?
oo

e a: hrani ale upati a:sehnani

® € . posezeni € :rozedneni e:."?
e |: biti | . ?]ini

e V. kryti y . ?Poryni

©eO0:7 0.7

e U : hnuti u:?
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Je to nahoda ?
G

e Derivace od korene
e Soucasti derivacniho sufixu je KmV
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Ukol
«

e Které dalsi derivacni typy se v cestine tvori
od kmene slovesa a jakym zpusobem je Ize v
korpusu vyhledavat ?
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Cvrcek, V.: Mluvnice soucasne
Cestiny. Praha : Karolinum, 2010, s. 83.

e ,lrojice tiskarna, kavarna, mrazirna dobre dokumentuje
dulezitost kmenotvorné pfipony (...) pfi odvozovani. Pokud
nastane stret samohlasky kmenotvorné pripony se
samohlaskou na nepuvodni hranici, pak kmenotvorna pfipona
zUstane (mraz-i-t 2 mrazirna), zatimco samohlaska sufixu na
nepuvodni hranici se odsouva. Na zakladé toho budeme
posuzovat pripady s —arn(a), budou-li odvozeny od sloves s
kmenotvornou priponou —a-, jako pripady se sufixem —rn(a):
poslucharna (misto, kde se posloucha sufix: -rn(a) + zmeéna
delky kmenotvorné pripony —a-). Pfipady budeme posuzovat
jednotlivé a s durazem na logiku vyznamovych vztaht v ramci
analyzy typu slovo motivujici - slovo motivované: strojirna,
misto, kde se vyrabi stroje, nikoli misto, kde se bude néco
strojit — sufix —irn(a) od slova stroj.”

CJBB84



Ukol
«

e MSC je proklamativné zaloZena na korpusu

e \yhledejte v korpusu relevantni data (substantiva zakonCena
?tvorena sufixy —rn(a), -irn(a), -arn(a) a na zakladé pozorovani
dat ziskanych z korpusu se pokuste najit argumenty, proti
predpokladu, ze deverbativni nazvy mist jsou derivovany od
kmene (takze je-li deverbativum, pak je v derivatu taz
kmenotvorna priponaljeji alternujici varianta jako v motivujicim
slovese). Korpusova data totiz sama ukazuji, ze autor v této
casti textu nevychazi z empirického korpusového vyzkumu, ale
z predpokladu, jehoz platnost si na korpusovych datech
neoveril. Pokuste se to dokazat.
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